



# 順德聯誼總會胡少渠紀念小學

S.T.F.A Wu Siu Kui Memorial Primary School

# 校訊

校監：廖漢輝博士 太平紳士

二零一八年九月

## 人才輩出 精英盡出 閃耀胡小 屢獲佳績

### 胡小書法組於全港比賽「教協盃」 連續十五年坐擁冠軍佳績

喜事！確是喜事！我校成功衛冕「教協盃」，連續十五年全港書法冠軍。由2000年開始邀請吳治平老師擔任書法國畫班導師，自2004年參加這項比賽至今連續十五年取得全港冠軍，每次比賽大家都悉力以赴，做足賽前準備，慶幸每次都達標而回。



### 「全港青年學藝比賽」 連續四年奪得小學國畫組冠軍

由民政事務總署主辦「全港青年學藝比賽」，本校在2017第42屆囊括小學毛筆組冠軍、亞軍及季軍，而黃澤森同學在剛剛2018年度第43屆比賽中更成三料冠軍：囊括毛筆書法、硬筆書法及國畫冠軍，更在國畫比賽中，連續四年奪得小學國畫組冠軍。



國畫·連續四年奪全港冠軍

### 「2017-18屯門區小學校際乒乓球比賽」 男團亞軍、女團季軍及女單亞軍

本校乒乓球隊於屯門區校際乒乓球比賽奪得男子團體亞軍、女子團體季軍及女子單打亞軍，余浩賢、蔡宇晉及葉綺嵐更獲選為傑出運動員，葉綺嵐更獲選為屯門區區代表，代表屯門區參加第三屆全港小學區際乒乓球比賽。



屯門區小學校際乒乓球賽



小學校際乒乓球比賽

### 「屯門區公民教育暨倡廉親子故事比賽」 囊括了小學親子組冠軍、亞軍及季軍

「屯門區公民教育暨倡廉親子故事比賽」囊括了小學親子組之冠軍、亞軍及季軍。同時，喜獲三四年級個人組獲得冠軍，一二年級個人組獲得亞軍。



### 「第54屆學校舞蹈節」 全港東方舞總季軍

舞蹈隊延續全港勁旅本色，現代舞及東方舞均獲校際比賽優等獎、甲等獎，繼去年的現代舞名列全港總亞軍，今年東方舞亦再次名列全港三甲。舞蹈隊感謝孫志恆校監歷年來對舞蹈隊舞蹈服裝添置方面的支持。



現代舞~優~幻想



東方舞全港總季軍



現代舞~優~不速之客



東方舞~優~亞齊 豐收年 (印尼)

## 舞龍隊於多項比賽勇奪冠軍

我校舞龍隊再獲殊榮，於四月舉行“全港首屆學校夜光龍邀請賽暨青少年舞龍精英賽”中表現出色，共奪得五個獎項，包括：夜光龍冠軍、日光龍亞軍、競速舞龍季軍、夜光龍殿軍、競速舞龍優異獎。

舞龍隊創立以來，參與人數與日俱增，而且在各項舞龍比賽中都取得彪炳的成績，如「連續四年稱霸簡易運動大賽-舞龍比賽」、「全港首屆學校夜光龍邀請賽夜光龍冠軍及殿軍」、「第八屆全港公開技能舞龍錦標賽兒童組（障礙舞龍）冠軍」、「第二十四屆全港公開學界龍獅藝錦標賽小學日光龍藝組及小學競速舞龍雙料冠軍」等。



全港首屆學校夜光龍邀請賽夜光龍冠軍



香港中國國術龍獅總會  
第二十四屆全港公開學界龍獅藝錦標賽  
小學日光龍藝組及小學競速舞龍雙料冠軍

## 「第21屆屯門區小學校際田徑比賽」男丙團體冠軍

本年度屯門區小學校際田徑比賽，男子丙組隊員獲100米冠軍、跳遠季軍、4×100米接力冠軍及團體冠軍等驕人成績。



2017-18年度屯門區小學校際田徑比賽  
男子丙組團體及接力冠軍

## 「第69屆香港學校朗誦節」一二年級粵語詩詞集誦季軍及獨誦成績彪炳

在第69屆香港學校朗誦節中，本校集誦隊取得一、二年級粵語詩詞集誦季軍。



本校合唱團於「第70屆香港學校音樂節」（教堂音樂—中文歌曲—九歲或以下）獲得小學合唱隊季軍，並於康文署及音樂事務處「愛的旋律—學校聯演」中，獲得「主題演繹獎」、「優良表演獎」及「最受現場觀眾歡迎獎」。

## 「第70屆香港學校音樂節」小學合唱隊季軍



喜獲「最受觀眾歡迎獎」、「優良表演獎」、「主題演繹獎」，實在喜出望外！



用心歌唱，全力以赴，喜獲季軍。



頌唱愛的旋律，關愛世界每個角落。

## 「屯門區中西器樂比賽2017」喜獲佳績

本校合唱團於「第70屆香港學校音樂節」（教堂音樂—中文歌曲—九歲或以下）獲得小學合唱隊季軍，並於康文署及音樂事務處「愛的旋律—學校聯演」中，獲得「主題演繹獎」、「優良表演獎」及「最受現場觀眾歡迎獎」。



第70屆香港學校音樂節



屯門區中西器樂比賽2017  
中樂吹管少年中級組（冠軍）  
中樂拉弦少年初級組（冠軍）  
中樂吹管兒童組（冠軍）  
中樂彈撥組（冠軍）  
西樂兒童組（冠軍）  
中樂彈撥新苗組（優異）  
中樂彈撥新苗（良好）



新聲盃中樂比賽  
吹管高級組（冠軍）  
彈撥中級組（冠軍）  
拉弦初級組（冠軍）  
彈撥初級組（冠軍）  
彈撥初級組（季軍）  
吹管中級組（季軍）  
初級組合奏（亞軍）  
吹管樂合奏（季軍）  
中樂團  
笛子小組

## 「2017年度屯門區減罪街板創作比賽」 奪得小學組冠軍

連續3年榮獲「屯門區減罪街板創作比賽」冠軍  
(屯門區撲滅罪行委員會舉辦)

我們選了「企硬！唔Take嘢！」為創作主題，創作靈感是來自一份關於「食一啖，就一世！」的過來人自身分享報導。我們透過巧妙的設計和顏色的運用，令人可以更容易明白街板的主题，從而警惕人們吸毒的禍害。



## 「Care 小記者」之 「『童』愛·綠·生命」 計劃中榮獲專題研習比賽亞軍

圖書組【Care小記者】在校園內帶出積極及正面的價值觀，鼓勵同學「愛護生態、珍惜生命」，並在「專題研習」比賽中獲得亞軍。

## Great Success in Transformation through Creativity Festival 2018

**Great Success in Transformation through Creativity Festival 2018  
Best Costumes and Team Work Award and other fourteen awards**

We are proud to announce that our English Drama Club won the Best Costumes and Team Work Award in the Performance Showcase and Learning Competition this year again! The competition was successfully completed on 18<sup>th</sup> May

2018 at Miller Theatre, Asia Society Hong Kong Centre. Our school had won 15 individual and group awards. Congratulations to our team members! The details are as follow:

Best Costumes and Team Work Award, Best Actor, Best Actress, Best Teams, Best Team Leader, Most Dedication, Best English, Best Characterization and Most Passionate.



## 連續六年獲得 「閱讀在屯門—最佳閱讀 風氣學校」獎項

本校致力推廣閱讀，連續六年獲得「閱讀在屯門—最佳閱讀風氣學校」獎項。



## 獲資格代表公益少年團遠 赴日本境外交流

2018 公益少年團傑出團員境外交流

6A班何永然同學熱心公益，積極參與社區服務計劃，包括植樹活動、賣旗活動、在幼稚園作排笛表演等。參與活動期間，永然展現出色的領導能力和熱心關心社區。其傑出的表現，獲選為公益少年團傑出團員，並獲選代表公益少年團到境外交流。永然將於本年度7月遠赴日本，與當地中小學生交流，透過交流活動，認識及了解日本的風土人情及教育概況，以增廣見聞，貫徹公益少年團的精神—「認識、關懷、服務」。



探訪梁李秀娛幼稚園—排笛表演



植樹日

# 交流學習 擴闊見聞 跨步躍走 豐富經歷

## 國內小學訪校： 高黎小學交流學習

高黎小學教師訪校

4月24日至26日順德高黎小學羅敦明後勤主任和柯春華素質教育主管蒞校交流，駐校觀察本校日常校務運作、學生上課情況及與本校教師了解學生事務和學校行政情況。



與高黎小學兩位駐校交流老師合照

## 廣州交流體驗計劃

本校於12月19日至21日舉行「廣州順德教育交流體驗計劃」，由鄺校長帶領16名教職員及78名六年級學生，前往容桂高黎小學進行交流學習，參觀順德企業廠房、南國絲都博物館，並遊覽嶺南印象園、佛山祖廟、順德青雲塔和順峰公園。是次順德交流，得蒙孫志恒校監安排接待，讓本校同學與容桂高黎小學同學一起前往參觀順德著名企業廠房，讓同學和老師體會內地工廠的高科技生產模式，從中了解內地工業發展的情況，謹此向孫志恒校監致以萬分謝意。



參觀於佛山祖廟內的葉問館



同學在青雲塔下唱校歌，並欣賞順德景色及文化建築。



於嶺南印象園欣賞雜耍表演



與姊妹學校容桂高黎小學進行課堂交流，他們正在學習敲擊音樂快板。



胡小與容桂高黎小學師生大合照

## 滬港小學生中華文化夏令營

本次夏令營主題為“滬港之約，相聚楊浦”，活動以學校特色課程為基礎，通過“浸潤式”和“體驗式”交流方式，讓香港學生走進上海的學校、社區及城市，體驗上海海派城市文化的傳統與變遷，讓學生有機會深入上海的學校和社區，體驗博大精深的中華文化和海納百川的城市文化，從而促進滬港兩地的合作交流和友誼。活動由上海市教育委員會、楊浦區教育局主辦，本校連續兩年獲大會提供免費食宿接待，難能可貴。

胡小課程發展組帶領資優學生團隊赴會交流，同學們除了參觀上海大世界、上海博物館、科技館，還到了當地多所學校上課，包括上海理工大學附屬小學、二聯小學、五角場小學。學習課程包括科普方面的船模課、未來教師足球活動課、機械人課、動力鳥課等，其他還有武術課、美術扇面畫課、美食製作活動課、多米諾骨牌課、麥稈畫課、衍紙課等等，個個同學都獲益良多，滿載而歸。



## 聯校精英領袖軍紀體驗營

本校於2017年6月20日至23日由兩位老師帶領20名五年級服務生前往廣州黃埔花都軍校青少年訓練基地參加由香港善德基金會贊助的「聯校精英領袖軍紀體驗營」。訓練內容有步操訓練、軍體拳、升降國旗、綜合遊戲體能訓練、參觀黃埔軍校舊址、軍事博覽中心、科學館及乘坐水陸坦克等活動。目的讓同學透過體驗軍人生活與交流活動，培養刻苦、自律守規及良好品格的情操，成為學校優秀的領袖生。



參觀軍事博覽中心



步操訓練



越過吊橋……挑戰自我



軍體拳

## 境外英語學習體驗交流團

## English Communication Course & Singapore Study Tour

In April, English Team organized Singapore Study Tour for elite students. The selected students had opportunities to use English outside classroom. The tour also provided opportunities for students to experience the learning environment in a local primary school in Singapore. It helped students improved their listening, reading, speaking and writing skills. It was a fabulous learning experience for students to increase their self-confident and widen their horizons.



Unforgettable experience in Admiralty Primary School



Working hard to solve the cues in USS Mission!



City walk touring in Marina Bay



Experience the multicultural city state, Singapore!



Enjoy the fabulous science experiments!

## 與香港中文大學合辦的跨科學習活動

配合小四常識科單元「四海一家」及中文科說話練習，本校與中文大學雅禮中國語文研究所連續第四年合辦「中常跨科學習活動之說說談談四海是一家」。11月中文大學十多位外籍大學生及5位本地學生到校交流。參與外籍人士包括來自日、韓、印、喀墨隆、墨西哥及美國等。在課堂上介紹他們國家的文化、傳統、風俗和語言等，然後進入小組與同學們互動，讓同學們自由發問，認識各地地區及民族特色。



## 中學學習新體驗

教務組配合學校三年計劃，以「積極樂觀常感恩，做個正向升中生」為口號，透過講座、觀摩、課堂等活動，讓校內五、六年級學生初步認識中學的校舍設施，了解升中的課程轉變，感受中學的校園生活。我們相信只有透過行動，積極去準備，才能樂觀去面對升中學習的新挑戰！



中學家政課（烤焗簡易薄餅）



中學設計課（設計鐳射匙扣）

## 升中講座



梁鈺琚中學戴校長喜與大家分享金玉良言



譚伯羽中學康校長嘉言懿行惠及胡小學生



參觀梁鈺琚中學享受讀書樂



梁鈺琚英語話劇體驗日合照

## 與元朗光明英來學校普通話閱讀交流活動

為豐富學生學習經歷，及增加運用普通話的機會，本科與學校中央圖書館協作，與元朗光明英來學校以「閱讀分享」為主題，運用普通話作交流活動。當天，兩校的同學都以普通話介紹了自己學校圖書館特色、課程、閱讀活動等。其中，本校同學向友校小一同學以普通話說故事，表現出色，獲老師和同學一致讚賞。同學們更互相交流閱讀心得，大家都獲益良多。



# 戶外教室 走出校園 享受其中 樂趣無窮

## 「做個大學生」 體驗計劃

本校參加了屯門區青年活動委員會及屯門民政事務處舉辦之「成功有約」屯門區小學獎勵計劃並獲得獎項，獲獎十名六年級學生在學年初為自己訂下目標，無論學業品德、課外活動、技能等方面，努力學習及改進，並獲得老師認同，因此獲推薦參加嶺南大學「做個大學生」體驗活動。活動內容包括參觀大學、上課體驗、與大學生交流並接受嘉許獎。



參觀大學圖書館



與教授在大學飯堂共進午餐



參觀大學宿舍



參與大學課堂

## 小六學生戶外教育營

本年度「小六學生戶外教育營」假長洲明愛賽馬會明暉營舉行，學生透過體驗群體生活，培養負責任，守紀律及互助互愛之良好公民精神。



## 公益少年團參觀盲人輔導會



失明人士講解機構設施

體驗失明人士感受及學習領路法

## 屯門盆景蘭花暨中國文化藝術展覽 2018-繪畫寫生比賽



## 旅行

本年度修業旅行的地點為大埔海濱公園，學生可在園內享受各種設施，如兒童遊樂場、香港回歸紀念塔、昆蟲屋、巨型花海。同學也會和老師一起玩集體遊戲，大家樂在其中。



## 祝福齊放送 五年級採訪老人院



## 學校文化日活動 五年級學生參觀太空館



## 參觀喘息空間 香港當代藝術展



## 全方位學習日

為了讓學生走出校園，豐富學習經歷，常識科舉辦了全方位學習日。此體驗學習為學生提供一個課堂以外的學習機會，以提高學生的思考、觀察、分析及組織能力。



一年級遊覽屯門公園，學生還在學習抄筆記



二年級參觀香港文化博物館



三年級參觀嘉道理農場，學生專心地聆聽導賞員的介紹



四年級參觀香港歷史博物館，讓學生回到過去



五年級參觀展城館，了解香港的城市發展



六年級參觀香港濕地公園，同學在湖中觀察生物

# 主題學習 多姿多采 學習興趣 得以提升

## 中國文化日

為使同學們認識我國優良傳統文化，我校的「中國文化日」除了有令人流連忘返的攤位遊戲，更安排了書畫班同學即席揮毫、中樂組、舞龍組和舞蹈組表演傳統才藝節目、視藝科多元作品展、朗誦冠軍分享粵語、普通話誦材等。本年度最受學生歡迎及期待的當數「賀歲師生足球賽」和新增的「中國民間神話及歷史人物扮相大賽」。「師生足球賽」以2:2握手言和，師生樂也融融；參加「扮相大賽」的同學打扮成孫悟空、關雲長、嫦娥、花木蘭等等，造型維妙維肖，引來師生們陣陣驚嘆，大家在讚賞聲中進一步瞭解了中國的歷史及豐富的民間文化。



中國舞蹈表演



攤位活動



賀歲師生足球賽



「中國民間神話及歷史人物扮相大賽」

## 國民教育日

於七一回歸前一天，舉辦「國民教育日」。先有《升旗儀式》，當中主題學習題目是認識國旗。儀式中還有由老師主持的《國旗下的講話》，讓同學認識中國的飲食文化。接著，分級進行活動，三年級進行《錄像課堂學習》，四年級進行「自由特區」紙牌遊戲體驗課，五年級進行《通識問答比賽（與常識科合作）》，六年級參加《圖片展覽》。



七一回歸升旗禮



通識問答比賽

## Fun with Words

This is a self-directed learning program specially designed for Primary One and Two students. It encourages students to participate in learning activities actively to build up their vocabulary bank. Students should study and prepare their vocabulary in each phrase. Then they come back to school and join the fun activities.



## English Festive Activity Days

To make learning English more fun, our school organized various festive celebration activity days like 'A Very Special Christmas!' and Chinese New Year Game Booths. Students had wonderful learning experiences!



## 數學遊蹤

學生在「數學遊蹤」這個活動利用平板電腦，在不同的挑戰區，分組完成各類的解難任務。



學生利用平板電腦完成數學遊蹤題目



學生積極地挑戰解難任務

## STEM探究活動

常識科正積極發展校本的STEM課程，希望藉着手腦並用的學習經歷及解決問題的過程，培養學生的創造力。



一年級製作排箭



三年級自製玩具車



三年級製作環保動力車



四年級天然清潔劑



五年級製作電動車



六年級太陽能車

# 愉快學習 樂在其中 知識增長 成就未來

## 2018 Wacom電繪筆體驗活動



## 中文科電子學習實驗課



## 普通話雙周



同學們在普通話雙週爭取到理想成績



同學們專心收看普通話雙週節目，齊來看成語

## 電腦STEM科研一族



四驅車



手機程式

## NET Elite Program

Led by the two Native English Teachers, the afterschool Elite NET Channel and Journalist Club are enriched programs designed to bring up high-ability English students to an even higher standard. Through research, teamwork, commitment and fun, students are able to produce school newsletters and videos, and join activities as helpers.



Our Elite Team



Journalist Club



NET Channel

## Treasure Hunt Activity Unique Challenges

This program is specially designed for Primary Three students. It encourages pupils to participate in English-speaking activities actively to build up team spirit. In Treasure Hunt, pupils should work in groups and follow the clues to find out all the checkpoints and complete some tasks. They should also take part in Jeopardy. The group with the highest score wins!

## 數學活動

本校的數學科課程以生本教育理念貫穿各個級別及學習範疇，透過「先做後學、先學後教」，從活動和遊戲中學習，引發學生學習數學的興趣。

本年度舉行的數學活動貫徹「做個數碼公民，豐富正向人生」的主題，當中包括數學搶答比賽、數學遊戲體驗日等，能讓學生愉快有效地學習。

### 數學科搶答比賽



學生全神貫注地挑戰數學比賽的題目

### 數學遊戲體驗活動



小二學生樂於挑戰數學遊戲課的任務



小一學生興奮地利用七巧板拼砌圖形

# 運動強身 展現活力 齊齊躍動 健康校園

## 田徑隊

本年度田徑隊在屯門區學界比賽獲取佳績，尤以男子丙組獲全場總冠軍。本校田徑組分田徑精英及青苗班，學員依循教練系統性訓練，漸見成效；本校有三位學生卓俊言、曾子皓及黃梓剛被挑選為區代表參與全港小學區際田徑比賽，為屯門區爭光，當中亦能獲取寶貴經驗，實屬難能可貴，希望來年能夠更上一層樓，為本校、本區獲取佳績。



2017-18田徑隊



4x100米接力邀請賽



全港學界區際田徑比賽

## 乒乓球隊

本校葉綺嵐和洪芷晴同學在「梁植偉盃」乒乓球小學邀請賽中分別獲得女子單打冠軍及亞軍，余浩賢同學獲男子單打亞軍。本校乒乓球隊更在地區分齡賽中，分別於屯門區及油尖旺區奪得獎項。



## 排球

學校排球隊成立於2017年，目的為吸引我校學生參與排球運動，發展學生的不同潛能。

時至今日，排球隊由初期十多位成員發展成逾三十位隊員的隊伍，目標由2019年起參與學界比賽，增加學生比賽經驗，培養隊員堅毅的體育精神。



## 羽毛球隊



一同揮拍做專項熱身



本學年校隊成員、教練及領隊老師合照



屯門區體育會3人籃球比賽

## 籃球隊



第二屆新界西小學籃球(譚李麗芬)



順德聯誼總會~全港投籃比賽

## 足球隊

我校足球代表隊在屯門區小學校際足球比賽保持一貫穩定水準，再度奪得季軍，連續六年摘下季軍成績。

自我校足球隊成立以來，一直受到同學們的熱情參與，家長們的大力支持。我們足球隊亦不負厚望，在各項比賽中獲得不俗的成績，如「邱子田三十五周年校慶足球盃冠軍」、「基督教四方福音會深培中學亞軍」、「屯門區小學校際足球比賽季軍」等。

希望足球健兒們繼續發揚胡小精神，奮勇拼搏，再創佳績。



屯門區校際足球比賽



屯門區國慶盃小型足球賽



足球校隊訓練班

## 舞龍

時光飛逝，不知不覺，胡小舞龍隊成立至今已六年了。現在每年的參加人數已過二三十人，可以組成兩條龍，而且在各項舞龍比賽中都取得彪炳的成績。

舞龍隊每一個人都抱著共同的信念—沒有最好，但有更好！只有更努力練習，才能有更精彩的演出，大家都期望以精益求精的精神為胡小爭光！

## 跳繩



家教會會員大會表演



女子交叉跳亞軍及殿軍



第八屆全港公開技能舞龍錦標賽



二十四屆全港公開學界龍獅藝錦標賽



舞龍訓練班



女子四人六繩冠軍

## 游泳隊



## 體育



賀歲盃足球賽



文化日~班際籃球



遊戲日



運動日



# 舞台演出 綻放光華 才華展現 潛能盡顯

## 「誦唱才藝普通話」



「誦唱才藝普通話」讓同學發揮普通話的好平台



同學們投入表演普通話才藝

## 小一至小五中文演講比賽



## 舞蹈



## 音樂+樂團班

本校合唱團現有成員五十多名，每逢週一放學後練習，每位團員均積極投入，熱心參與，獻出美妙的歌聲。



回琴回及風琴班同學與爵士鼓手及奏木片琴手用心演出



柳琴高班的師姐們於小息時，用心的作合奏示範表演



高班姐姐的笛子合奏真不同凡響！



感謝學校免費讓我們學習大提琴，還讓我們上台表演呢！



我們一班好友上台合奏！

## 天才表演

為了讓每位學生都能在舞台上發光發熱的機會，學校每年均舉行天才表演。透過班級經營，全班同學一起配合活動主題—「正向人生」，創作劇本及排演，從而培養學生正確的價值觀。



## NET School-Based Drama Curriculum

Our P4-P6 school drama program has been proudly developed by the English department teachers and Native English Teachers. The program is structured around carefully selected stories and themes. Students are trained for 3 years in theatre games, group work, script writing, stagecraft, and performance.



## English Drama Showcase and Learning Competition

Our school implements English drama in the upper primary to arouse students' interest in language arts. It creates a real context for students to acquire various generic skills.



The activity provides a learning platform for English speaking and confidence building skills through performance and fun experiences!

## Summer Catwalk Show and Tell

To celebrate summer, the P1 and P2 classes enjoyed a Summer Catwalk Show & Tell. Three students from each class were chosen to be the class representatives. These students showed and talked about their summer items



in front of a crowd in the school hall. Mr Kwong awarded the prizes. It was a fun day enjoyed by all.

The activity provided a learning platform for English speaking and confidence building skills through performance and fun experience.



## WSK Drama Club 2018

The Tempest was the play of the year. Our school joined the Performance Showcase and Learning Competition on 18<sup>th</sup> May 2018 at Miller Theatre, Asia Society Hong Kong Centre. What a fabulous production! We worked hard and won fifteen awards!



The cast of The Tempest



The magical fairies make a storm at sea.

# 閱讀培養 好書隨行 能力建立 終身學習

## 1) 故事姨姨活動—「關愛天使」

學校故事姨姨義工團隊在禮堂為一至三年級同學講故事，故事名稱：關愛天使。



## 2) 作家到校講座—講題「閱讀和創作」

香港著名兒童文學家潘明珠女士為本校五年級學生分享閱讀樂趣和創作心得，鼓勵同學們愉快閱讀，嘗試用不同的題材寫作。



## 3) 親子共讀講座—菜園故事樂繽紛

本校誠邀香港著名推廣親子共讀工作者「菜姨姨」帶領家長實踐，透過故事活動，增進親子感情，激發學生閱讀興趣，更能培養良好品格。



# 環保教育 概念灌輸 地球健康 你我攜手

本校參加了由嘉道理農場暨植物園舉行的「減碳先鋒」計劃，培訓學生成為「減碳先鋒」，啟發「一傳百。百傳萬」的動力，推動市民攜手節能減低碳排放，積極回應氣候變化。

「減碳先鋒」參加「減碳先鋒培訓日營」後，在校內推行「攜手齊減碳」的活動，延展低碳生活的訊息至「減碳之友」，倡議共同務實地在生活上減少碳排放，積極回應氣候變化。

在校舉行「攜手齊減碳」，讓全校同學實踐「低碳生活行動」來為地球出一分力。

## 減碳先鋒訓練日營



製作香蕉焗卷，並學習如何把蕉皮變成肥料



同學利用樹葉拓印在手帕上



大家的製成品



學習有機種植

## 「減碳先鋒」嘉許禮暨地球日公眾教育行動



## 攜手齊減碳



「減碳先鋒」都很樂為同學宣傳減碳訊息。



「減碳先鋒」到各班獎勵一些能在活動冊上定出減碳行動的同學。



同學在「惜食周」做到不吃淨，就可讓老師蓋印在活動小冊子上。

# 品德培養 健康生活 自幼建立 豐盛人生

## 人權教育



透過例子和影片，簡介《兒童權利公約》保障的兒童。



透過影片及映後分享，帶出尊重人權，關注欺凌的問題。

## 五六年級健康 正向人生講座



## 敬師活動



各班同學為老師設計獨一無二的敬師卡。



每一張的敬師卡都滿載同學對老師的敬意。

## 好心情學習金句



## 守時之星



每位守時之星得到同學設計的襟章一個



每月守時班，得到小禮物一份

## 祝孔活動



各同學由校長帶領向孔子像進行三鞠躬禮。



孔子學說（低年級）



孔子學說（高年級）



英語話劇(Respect to Teachers)

## 音樂分享會



樂隊演奏的歌曲以勵志流行曲為主，帶動了全場同學一起唱。



透過短片播放及樂隊演出，傳達遠離罪惡訊息。

## 正向防罪活動



以短片及互動遊戲強化自我價值，建立正向的價值觀。

## 短片互動教學



學生能藉此明白吸毒的後果，從而明白正確選擇的重要。

## 社區放大鏡

關心社會能幫助學生確立互助互愛的良好品德，擴闊眼界，增進個人成長。因此，學校聯同香港聖公會屯門綜合服務賽馬會青年幹線於2017年9月至2018年1月舉辦「社區放大鏡」社會體驗計劃，計劃讓學生親身體驗及零距離接觸，深入社區，發掘拾荒長者，了解同一社區裏，不一樣的世界。當中，學生需完成七個體驗課堂。

## 體驗拾荒長者的生活



要逐間逐戶問售貨員有沒有紙皮箱。



搵到紙皮箱啦！



想盡方法把紙皮箱抬走，好重呀！



集眾人的力量找來的109磅紙皮，才賣得30元。

## 到家中探訪拾荒長者



製作驅蟲香包送給拾荒長者。



婆婆得到我們的關心，她臉帶溫暖的笑容。



## 到家中探訪拾荒長者



我們以「關懷拾荒長者」的主題，設計利是封，送給社區人士，宣揚關愛文化。



這就是我們設計的利是封。

## 製作鐵閘畫，宣揚關愛拾荒長者的訊息



## 成果分享會

由校長們為我們拼出鐵閘畫的製成圖。